

Comitetul pentru reprezenta

Zi de zi dispar dintre noi, fără a li se face dreptate, neconsolați, oripilați de indiferența generală, ultimii deținuți politici, supraviețuitori ai fazei de exterminare în masă, comisă de către regimul comunist. Pier, neconsolați, martorii unei "crime împotriva umanității din România".

Se retrag din scenă, netulburăți, și călăii, lăsând moștenire averi fabuloase, realizate fraudulos, ca pradă a spoliei poporului român înternițat. Rămâne o otravă care sufocă România. Se etalează încă mișturile vechilor luptători comunisti "ilegaliști" și ale comunismului "național". Noile generații sunt intoxicate, degradate, ținute departe de adevărul care le-ar permite să înțeleagă destinul țării lor. De 16 ani, regimul postcomunist nu face nimic pentru a corecta această situație, dovădind continuitatea acaparării statului român, folosit aproape jumătate de secol ca principal instrument pentru gestiunea lagărului de muncă, exterminare și alienare. Nu acordăm acestui stat, încă neeliberat de rețeaua securisto-comunistă, un cec în alb pentru a analiza (judeca) singur crimele comise cu ajutorul său, pe

care le-a acoperit până acum. El nu poate fi și judecător, și acuzat - un evident **conflict de interese**.

Luând act de inițiative ca înființarea "**Institutului de investigare a crimelor comunismului**" și "**Comisiei prezidențiale pentru analiza dictaturii comuniste din România**", rămânem lucizi și vigilenți față de previzibilele încercări de minimalizare, escamotare și confiscare a cauzei justițiare anticomuniste, de către orice instituție înființată și controlată de **acest stat român**. Rezultatele analizelor făcute de instituțiile sale nu vor avea legitimitate istorică dacă nu operează în dialog cu victimele și total transparent. Ele vor trebui validate de un număr suficient de mare de reprezentanți legitimi ai năzuințelor și intereselor reale ale victimelor, organizați într-un comitet independent - nu numai față de stat, ci și față de orice grupări și interese doctrinare, propagandistice, economice. Va trebui să evităm compromiterea cauzei rezistenței naționale din România cu o acțiune de genul celei întreprinse de Comisia Wiesel în 2004.

Nici persoanele și instituțiile finanțate din

exterior nu au credit moral absolut, pentru că sunt conduse de alte agende (interese comerciale, dorința de a nu perturba mediul de afaceri, ascunderea unor participări la instaurarea comunismului și colaborări cu regimul Ceaușescu, recuperarea unor proprietăți pentru cetățeni emigrați, deschiderea subiectului incomod al raportului dintre cetățeni și stat etc.).

Semnalăm și **conflictul de interese** produs de problema reparațiilor pentru daune, care generează o situație concurențială între diverse categorii de pretendenți față de statul român: rudele celor asinați, foștii deținuți politici, vechii proprietari deposedați, muncitorii prost plătiți în lagărul comunist, tinerii jefuiți în ultimii 16 ani, victimele unor abuzuri mai vechi (dinainte de 1944) etc.

Nimeni nu-și poate aroga dreptul de a reduce pretențiile celor cărora le-a fost distrusă viața la scuze formale sau despăgubiri simbolice de un ban. Numai fostele victime sau urmașii lor pot decide dacă sunt sau nu satisfăcute de gesturile reparatorii ale statului român.

Distribuția echitabilă a reparațiilor va

Tea victimelor comunismului

trebul stabilită prin dezbateri publice, nu prin tratative de culise.

Este inadmisibil, de exemplu, ca - în timp ce unii își recuperează palate sau salarii de torționari, cu dobânzi cu tot - țărani deposeați de un pogon, de o căruță și de o viață decentă să fie spoliați din nou, la adăpostul Legii 18 (care nu a denunțat criminalitatea cooperativizării).

Semnalăm deja insuficiența obiectivelor și mandatelor actualelor institute și comisii. Nu acceptăm eludarea fazei interbelice a activității PCR (în care s-a pregătit crima) sau a fazei post-decembriste (în care ea a fost fructificată copios, acoperindu-se urmele). Nici "discreția" pe problema crucificării Basarabiei, cea mai gravă pierdere a României, pe considerații "geopolitice"!

Semnalăm și rezerve față de compoziția ciudată a comisiilor, în care victimele sunt insuficient reprezentate. Ne îndoiim că s-ar fi tolerat prezența fiului unui activist nazist în comisia pentru studiul Holocaustului.

Dar cea mai gravă derivă (diversiune) este tratarea exclusiv "istorică" a unui subiect care trebuia abordat de mult în

registru politic (dându-se legile corespunzătoare) și juridic (făcându-se corecțiile de rigoare în baza lor). Adevărul istoric e deja cunoscut - de oricine a vrut să scoată capul din nisip. Unde sunt juriștii care să propună mecanismul reparațiilor?

Afirmația că nu ar exista deja suficiente dovezi este o minciună stupefiantă și că nu ar exista istorici români credibili pentru a sprijini cercetările juridice - o insultă și un semn de umilință colonială!

Toate acestea ne fac să lansăm azi un Apel pentru înființarea **Comitetului pentru reprezentarea victimelor comunismului**. Acesta va analiza și exprima dorințele reale ale victimelor și le va reprezenta în raportul cu instituțiile statului român.

8 mai 2006

Semnează:

Demostene Andronache, fost deținut politic; Elena Andronache; Ștefan Băjenaru, Franța; Vasile Bechiș, fost deținut politic; Coriolan Brad, Doru Brad, Germania; Doris, Ileana, Gabby Buju, Canada; Gheorghe Calciu Dumitreasa, fost deținut politic, 21 de ani de închisoare; Grigore

Caraza, fost deținut politic, 21 de ani de închisoare; Constanța Giorbea, București; Virgil Ciucă, New York; Nicolae Constantinescu, Elveția; Dan Culcer, Franța; Livia Dandara, București; Ana Dușu, Ploiești; Victor Frunză; Monahul Filotheu; Vasile Gogiu, fost deținut politic; Paul Goma, Franța; Constantin Ionașcu, fost deținut politic, Constanța; Dumitru Ionescu, fost deținut politic, Elveția; Dinu Ionescu, Franța; Cicerone Ionițoiu, fost deținut politic, Franța; Ion Ivan, Franța; Iustin Lazăr, SUA; Gheorghe Mazilu, fost deținut politic, Elveția; Ilie Mihalcea, Franța; Eugen Oparlic, fost deținut politic, Franța; Ioan Popa, Bacău; Neculai N. Popa, fost deținut politic, Piatra Neamț, Neculai Popa, fost deținut politic, secretar CMR; Mircea Popescu, SUA; Sergiu Popescu, Canada; Constantin Popilian, președintele Federației Deținuților Politici din România; Remus Radina, fost deținut politic, Franța; Eugen Rațiu, Franța, Ioan Roșca; Valentin Gh. Sarry, fost deținut politic, Canada; Constantin Țuțuianu, Piatra Neamț; Andrei Vartic, Basarabia; Gavril Vatamaniuc, fost deținut politic.